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PRIMADA DE AMÉRICA
FUNDADA EL 28 DE OCTUBRE DE 1538
“Año de la Innovación y Transformación Universitaria”
Comisión de Reforma y Transformación Universitaria
RESOLUCIONES Y ACUERDOS Mayo-diciembre 2023

A) [bookmark: _Hlk148358318]Sección Ordinaria No. 2023-001 celebrada el martes 10 de mayo del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.

Resolución 2023-001	
Enviar comunicación al Rector solicitando la logística de apoyo al trabajo de la Comisión.
Resolución 2023-002
Las reuniones ordinarias se harán los martes a las 10:00 a.m., de cada semana.

[bookmark: _Hlk148357849]Resolución 2023-003
Elaborar un plan de trabajo para el proceso de reforma, que incluya un diagnóstico de la UASD, los antecedentes, fundamentos, objetivos, estrategias, metodología y cronograma, entre otros aspectos.

B) Sección Ordinaria No. 2023-002 celebrada el martes 16 de mayo del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.

[bookmark: _Hlk148357872]Resolución 2023-004
Realizar un acto de lanzamiento del proceso de reforma, la juramentación de la Comisión de Reforma y la presentación del plan de trabajo del proceso, para ser efectuado el 21-6-23.

[bookmark: _Hlk148357903]Resolución 2023-005
Aprobar los primeros aportes al plan de trabajo, con el lema “Hacia una UASD planificada, actualizada y de calidad”, dejándolo abierto a nuevas contribuciones de los comisionados.

C) Sección Ordinaria No. 2023-003 celebrada el martes 23 de mayo del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.

Resolución 2023-006
Realizar reuniones con todos los decanos y decanas a partir del viernes 29-5-23, para informar sobre las ideas iniciales del proceso de reforma y solicitar su integración.

D) Sección Extraordinaria No. 2023-004 celebrada el martes 09 de junio del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.

Resolución 2023-007
Se aprueba plan de trabajo con los nuevos aportes y se encarga al presidente de la Comisión para que le dé la redacción final y lo entregue para impresión, siempre estando abierto a otras contribuciones.

[bookmark: _Hlk148357987]Resolución 2023-008
Remitir plan de trabajo al Rector para su conocimiento.

[bookmark: _Hlk148358006]Resolución 2023-009
Solicitar reunión a los vicerrectores para el martes 13 de junio a los fines de ponerlos al día del recién iniciado proceso de reforma y del plan de trabajo de la Comisión de Reforma.

Resolución 2023-010
Contactar las áreas que correspondan para la promoción y organización del acto de lanzamiento del proceso de reforma.

[bookmark: _Hlk148358046]Resolución 2023-011
Grabar un video de la Comisión de Reforma el lunes 12 de junio para promover el proceso de reforma.

E) Sección Ordinaria No. 2023-005 celebrada el martes 20 de junio del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.

[bookmark: _Hlk148358061]Resolución 2023-012
Aprobar el programa del acto del 21/6.

[bookmark: _Hlk148358107]Resolución 2023-013
Elaborar para la próxima reunión una propuesta de integración de los uasdianos y uasdianas al proceso de reforma, incluidas comisiones de trabajo.

Resolución 2023-014
Diseñar una herramienta virtual para la participación de los universitarios/as y otros sectores.

F) Sección Ordinaria No. 2023-006 celebrada el martes 11 de julio del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.

Resolución 2023-015
Proponer al Rector que la Comisión de Reforma sea ampliada con la integración de todos los gremios de activos y jubilados, más las académicas siguientes: María Díaz, Ángela Caba, Virtudes de la Rosa y Edith Ramírez.

Resolución 2023-016
Crear tres grandes comisiones de trabajo con participación abierta, según los tres ejes de la reforma: Estatuto, reglamentos y procesos, incluidas las subcomisiones que sean necesarias dentro de ellas.

G) Sección Ordinaria No. 2023-007 celebrada el martes 18 de julio del año 2023, en el salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales 

[bookmark: _Hlk148431380]Resolución 2023-017
Se acordó realizar una Consulta para enriquecer el Plan de Trabajo de la Comisión, del 24 al 31 de julio 2023, por la página web de la UASD. Se mantendrá el seguimiento a la participación, por si es necesario una extensión de esta consulta.

Resolución 2023-018
Se aprueba que la reunión ordinaria queda pautada, provisionalmente, para los martes en horario de 3 a 5 p.m., hasta que concluya el semestre.

Resolución 2023-019
Se aprueba que cada integrante de la Comisión debe entregar un párrafo de su perfil institucional y una foto, para posterior publicación.

H) Sección Ordinaria No. 2023-008 celebrada el martes 25 de julio del año 2023 en el Edificio Administrativo UASD.
[bookmark: _Hlk148432593]
Resolución 2023-020
Se aprueba las normas internas de la Comisión con las observaciones y sugerencias presentadas (ver anexo).

Resolución 2023-021
Se acordó que si ocurre la ausencia del presidente se elegirá como moderador/a a cualquiera de los/as integrantes de la Comisión.
Resolución 2023-022
Se aprueba las Comisiones de Trabajo.
I) Sección Ordinaria No. 2023-009 celebrada el martes 01 de agosto del año 2023 en el salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas, Edificio Administrativo UASD.

Resolución 2023-023:

En lo adelante la redacción de las actas incluirá los informes, las propuestas y las resoluciones. Los/as integrantes se comprometieron a enviar al correo o al chat de la Comisión las sugerencias y/o correcciones para facilitar su aprobación en la siguiente reunión. 

Resolución 2023-024:
Se acordó solicitar a DIGEPLANDI la presentación de la propuesta de los circuitos regionales, lo que se coordinará oportunamente.

Resolución No. 2023-025:	

1. Crear una subcomisión integrada por: FAPROUASD (Efraín Javier) ASODEMU (José Rosario), Virtudes de la Rosa, Noel de la Rosa, FED (Yimi Zapata), y la colaboración de otros voluntarios, a los fines de incorporar al plan de trabajo las sugerencias y observaciones que corresponda hechas en la consulta virtual realizada del 24 al 31 de julio. 
2. Enviar un mensaje de agradecimiento a la familia universitaria por su participación. El mismo será redactado por el presidente en consulta virtual con la Comisión.


J) Sección Ordinaria No. 2023-010 celebrada el martes 08 de agosto del año 2023 en el Lobby del Paraninfo de la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales.

Resolución 2023-026:

Concluir en la próxima reunión la presentación de los resultados de la consulta, y deliberar sobre las propuestas de las subcomisiones.


K) Sección Ordinaria No. 2023-011 celebrada el martes 15 de agosto del año 2023 en el Salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales (6to piso Torre Administrativa).


[bookmark: _Hlk147997470]Resolución 2023-027: 

Crear Subcomisión de Ramón Valerio, Casilda Ávila y Carmen Santiago que presentarán en la próxima reunión un calendario de reuniones con todos los Consejos Directivos de las facultades, recintos y centros, para iniciarlas en el mes de septiembre. 

Resolución 2023-028:  comportamiento externo.

Aprobar la siguiente moción del tema: “Actuación de los/as integrantes de la Comisión de Reforma Públicamente”. Los temas de la Comisión se tratan en la Comisión, ningún integrante debe dar declaraciones en base a opiniones particulares sin autorización de la misma. Debemos actuar con coherencia externa dada la alta responsabilidad que tenemos, pues como integrantes de la Comisión todos somos garantes del proceso, por eso, debemos ser cuidadosos y prudentes para mantener la unidad. Ahora bien, se debe aprovechar el talento, el relacionamiento y presencia pública de los miembros de la Comisión. En ese sentido, si se presenta la ocasión los miembros de la Comisión pueden dar informaciones acerca de los temas ya abordados y aprobados por la Comisión.

Resolución 2023- 029: cumplimiento plan de trabajo

a) Emitir una declaración de prensa con los últimos acuerdos de la Comisión.
b) Acelerar la programación de las reuniones con la estructura dirigencial de la UASD, como son los decanos y directores.
c) Crear dos grupos de WhatsApp de la Comisión:

       1.Con los Decanos de las Facultades.
       2. Con los directores de Recintos y Centros.

L) Sección Ordinaria No. 2023-012 celebrada el martes 29 de agosto del año 2023 en el Lobby del Paraninfo de la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales.

Resolución 2023-030:
Aprobar el calendario y agenda de las Reuniones con los Consejos Directivos de las (9) facultades.

[bookmark: _Hlk147998283]Resolución 2023-031:
Aprobar la publicación de la propuesta del brochur informativo: “Qué es y cómo se hará la reforma de la UASD”, en base a texto presentado por los maestros Edith Ramírez y Faustino Collado, sobre las funciones de la Comisión y las características del proceso de reforma (Ver anexo). 

[bookmark: _Hlk147998325]Resolución 2023-032:
a) Aprobar cambio de horario a vespertino de reuniones de la Comisión a horario matutino, luego de concluidas las reuniones con los Consejos Directivos de facultades. 

M) Sección Ordinaria No. 2023-0013 celebrada el martes 19 de septiembre del año 2023 en el Salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias de la Educación (5to piso Torre Administrativa).

Resolución 2023-033: funcionamiento interno

a) Solicitar al Rector apoyo técnico, tecnológico y herramientas para los trabajos de la Comisión de Reforma.
b) Remitir comunicación a los integrantes de la Comisión que han tenido irregularidad en su integración a la Comisión, y que, luego de tener tres faltas consecutivas sin excusas válidas, se solicitará su sustitución.
c) Transcribir los encuentros realizados con los Consejos y en la próxima reunión discutir este tema. 
d) Concertar una reunión con el Rector para presentarle un informe sobre los encuentros realizados y solicitarle se tomen algunas medidas de soluciones a problemas presentados, lo cual contribuirá con el ambiente de la reforma. 
e) Aprobar la propuesta del cronograma de actividades hasta diciembre 2023, sujeta a cambio en algunas fechas. 
f) En el chat de la Comisión sólo se aceptarán publicaciones alusivas a los temas de la Comisión de Reforma, en su defecto serán eliminados los mensajes fuera de contexto.
g) Cada gremio debe tener un suplente fijo, o en su defecto proceder a sustituir por tener ausencias sin excusas válidas. 

[bookmark: _Hlk147998527]Resolución 2023-034:
Sistematizar los resultados y desglosar por temas lo tratado en los encuentros con facultades, dada su utilidad para los trabajos de esta Comisión, así como para remitirlos al Rector a los fines de que se tomen medidas apropiadas que faciliten crear un ambiente propicio para el proceso de reforma.
.
Resolución 2023-035:
      Agregar y aprobar el lema del proceso de reforma en los siguientes términos: “Hacia 
      los 500 años, por una UASD planificada, actualizada y de calidad”.


N) Sección Ordinaria No. 2023-014 celebrada el martes 03 de octubre del año 2023, a las 10:00 a.m., en el Salón del Consejo Directivo de FAPROUASD.

Resolución 2023-036:
Se acordó que los anexos del Plan se editarán en forma virtual por el volumen y se agregará en el link.

b) contribuciones reuniones consejos directivos (ver anexo).

Resolución 2023-037:
Los comisionados revisarán en tiempo limite el resumen ejecutivo de las reuniones con los Consejos Directivos de facultades y luego de validado, el presidente de la Comisión solicitará la reunión de trabajo con el Rector.

L) Sección Ordinaria No. 2023-015 celebrada el martes 17 de octubre del año 2023, a las 03:00 p.m., en el Salón del Consejo Directivo de la Facultad de Artes.

Resolución 2023-038:
Se aprueba la subcomisión formada por los docentes: Roberto Reyna, Fidelina de la Rosa y Angela Caba, para el diseño de las metodologías a utilizar en los encuentros abiertos pautados con las facultades.


Resolución 2023-039:
Se aprueba formar subcomisión para difusión de las actividades de la Comisión, formada por Ramón Valerio, Antonio Medina y Roberto Reyna.

LL) Sección Ordinaria No. 2023-016 celebrada el martes 31 de octubre del año 2023, a las 03:00 p.m., en el Salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias.

Resolución 2023-040: 
Se aprueba realizar Rueda de prensa el martes 07 de noviembre del año en curso, a las 9:00 a.m., en el Salón del Consejo Universitario.

[bookmark: _Hlk150948263]Resolución 2023-041:
Se aprueba que el maestro Faustino Collado, presidente de la Comisión se reúna con los (as) Decanos (as) para la organización de los encuentros abiertos con autoridades, profesores (as), estudiantes y empleados (as), a los cuales deben asistir los/as integrantes de la Comisión.

M) Sección Ordinaria No. 2023-017 celebrada el martes 21 de noviembre del año 2023, a las 09:00 a.m., en el Salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias.

**No hay resolución por falta de quórum.

N) Sección Ordinaria No. 2023-018 celebrada el martes 05 de diciembre del año 2023, a las 09:00 a.m., en el Salón del Consejo Directivo de la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales.

Resolución No.2023-042:
Se aprueba el informe que se remitirá al Rector y a los Honorables Miembros del Consejo Universitario, con las observaciones correspondientes.

Resolución No.2023- 043.: 
Se aprueba convocar reunión cuando regresemos al término de las vacaciones colectivas, para asignar responsabilidades a cada integrante y/o equipo de la Comisión.

Atentamente,

Prof. Faustino Collado
Presidente
	
FC/rec.
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